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Необхідність інтеграції вітчизняної системи вищої освіти в 

європейську підвищила значення навчальних компонентів (дисциплін), 

які розглядають визначення, методи та технології у якості фундаменту 

комплексного підходу до вирішення складних професійно орієнтованих 

завдань. При цьому важливим є переформатування змісту освітніх 

компонент із фокусуванням на завданнях, які містять дослідницькі 

складові та міждисциплінарні зв'язки [1]. Водночас саме математичні 

дисципліни відіграють важливу роль у інженерних, економічних, 

виробничих та технологічних дослідженнях. У багатьох галузях знань 

освітня складова, що включає математичний елемент, є чимось більшим, 

ніж просто інструмент для спрощення кількісних розрахунків, вона 

виступає методом дослідження та основним засобом формування 

логічного апарату з чітко визначеними поняттями та завданнями [2].  

Аналізуючи останні дослідження щодо провідної ролі дисциплін з 

математичною складовою у формуванні конкурентоспроможних 

фахівців, математичну компетентність можна визначити як основу 

успішної професійної діяльності. Важливу роль у формуванні 

дослідницької компетентності здобувачів у вищій школі відіграють 

якісні навчально-методичні матеріали для розробки пакетів прикладних 

задач з різним рівнем складності та наповненням дослідницьких 

елементів. Доцільним при цьому є використання систем комп’ютерної 

http://orcid.org/0000-0002-0914-8875
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математики (СКМ), потужним представником якої є СКМ Maple (Corp. 

MapleSoft, Canada) або інструментів табличного процесора MS Excel. 

Зазначимо досить велику кількість методичних розробок розв’язання 

задач з теорії ймовірностей та математичної статистики саме в MS Excel 

та недостатність їх для випадку використання СКМ Maple. При цьому слід 

нівелювати труднощі, з якими стикаються здобувачі пiд час 

використання та особливо створення навчальних Maple тренажерiв з 

покроковим розв’язанням задач [3, 4]. З огляду на це одним з важливих 

етапів створення модулів автоматизованого розрахунку математично 

сформульованої задачі є не стільки навички користувача СКМ Maple, 

скільки навички уніфікації моделі задачі та алгоритмізації усіх етапів її 

розв’язання. 

Під час навчання теорії ймовірностей та математичній статистиці в 

ТОВ «ТЕХНІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ «МЕТІНВЕСТ ПОЛІТЕХНІКА» у якості 

індивідуальних завдань здобувачам пропонується кейс завдань 

прикладного спрямування, в тому числі із дослідницькою складовою.  

Приклад. На мапі сектор спостереження має форму квадрату з 

вершинами в точках (0;0), (0;2), (2;2), (2;0). Зона ураження уламками 

після влучення снаряду у точку (3;3) має форму кола з центром у цій точці 

радіуса √5 . Оцінити ймовірність залишитися неушкодженим (не 

ураженим уламками), якщо місце спостереження обрано навмання в 

межах сектора спостереження. 

Дослідницька складова: Як зміниться ця ймовірність, якщо радіус 

ураження залишиться тим же, а місце ураження зміниться. Запропонуйте 

декілька варіантів (для найменшої та найбільшої ймовірності) та зробіть 

висновки. 

Розв’язання. 

Розв’язання основної задачі пропонується із використанням СКМ 

Maple, де першим етапом є побудова безпечної області в межах пункту 

спостереження (рис. 1), другим – саме розрахунок шуканої ймовірності 

(рис.2) [4, 5]. Здобувачам пропонується розроблений модуль 

автоматизованого розрахунку, який вимагає модифікації з огляду на 

індивідуальне завдання та подальшого дослідження. 

Автоматизація етапів розв’язання даної задачі дозволяє перейти до 

дослідницької складової та використовуючи зміни у місці потрапляння 

снаряду зосередитися саме на пошуку варіантів, які відповідатимуть 

найменшій та найбільшій ймовірності, що дозволить зробити висновки. 
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Рис. 1. Побудова безпечної області в СКМ Maple [4, 5] 

 

 
Рис. 2. Реалізація розрахунку шуканої ймовірності в СКМ Maple [4, 5] 

 

Висновки. У контексті викладання теорії ймовірностей та 

математичної статистики важливим є створення кейсу навчальних задач, 

які можуть містити основне питання та бути підсилені певною 

дослідницькою складовою. Процес розв'язування таких задач зазвичай 

потребує формалізації умови задачі, алгоритмізації розв'язку та 

реалізації основних етапів розв'язку з використанням сучасних СКМ, 

зокрема Maple, що дозволить спростити розрахунки, а основний час та 

зусилля направити на аналіз отриманих результатів. Розроблені 

завдання та запропоновані фрагменти автоматизованих 

обчислювальних модулів, що включають елементи програмування та 
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якісну геометричну інтерпретацію, сприяють формуванню у студентів 

дослідницьких навичок. А це в подальшому стане основою для 

ефективного застосування набутих знань, умінь і навичок для успішного 

розв'язання складних професійно орієнтованих задач, в тому числі з 

використанням СКМ Maple. 
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